



REFERAT

FRA GENERALFORSAMLING 6. APRIL 2022
i Østerbrohuset, Århusgade 103, 2100 København Ø

Der var mødt 36 stemmeberettigede.

DAGSORDEN I HENHOLD TIL VEDTÆGTERNE

1. Åbning af generalforsamlingen
2. Valg af dirigent, referent og stemmeudvalg
3. Bestyrelsens beretning
4. Årsregnskab 2021
5. Budget 2022
6. Forslag til behandling
7. Valg til bestyrelse mv.
8. Eventuelt
 - a. Aktiviteter i 2022
 - b. Andet

REFERAT

1. Åbning af generalforsamlingen

HF Aldersros formand Ditte Ehrenreich bød velkommen. GF startede med, at der blev holdt et minuts stilhed for Inge Jørgensen, der gik bort i efteråret. Æret være hendes minde.

2. Valg af dirigent, referent og stemmeudvalg

Birgit Bech fra HF Blomsten blev valgt som dirigent og erklærede GF for lovligt indkaldt. Bodil have 160 blev referent. Stemmeudvalg blev Nina afd. 1 (have 50), Jeanette (have 138) afd. 2 og Eva afd. 3 (have 186).

3. Bestyrelsens beretning

Beretningen forudsattes kendt af de fremmødte og Ditte supplerede med følgende:

- Det beløb, som Københavns Kommune har meldt ud som den årlige udgift til betaling af kloakering virker højt, men er ikke endeligt fastsat. Det

endelige beløb bliver først meldt ud, når arbejdet er afsluttet i alle kolonihaveforeninger i København. Bestyrelsen følger nøje, hvad der sker i sagen. Der blev spurgt til, om ikke foreningens opsparing til kloak/vand vil blive anvendt til finansiering af kloakering. Bestyrelsen oplyste, at denne er tænkt til fornyelse af vandrør i forbindelse med kloakeringen.

- Et forslag om at få yderhækkene maskinklippet af professionelle er blevet undersøgt. En maskinklipning er ikke mere tæt/effektiv, end det arbejde, der kan udføres med håndredskaber. Da prisen for al hækken desuden vil beløbe sig til over 50.000 kr., har bestyrelsen valgt ikke at gå videre med forslaget. Vi har 1069 meter yderhæk, som vi i fællesskab klipper to gange årligt. Godt gået!
- Hussalg tager lang tid – op til nogle måneder. Så sig gerne til i god tid, hvis du har planer om at sælge. Vær opmærksom på at vurderingsudvalg og bestyrelse kun udfører arbejde i salg og overdragelser i sæsonen.
- Kolonihaveforbundet har fået ny hjemmeside. Det medfører, at diverse links på Aldersros Hjemmeside skal opdateres. Det vil blive gjort snarest.

4. Årsregnskab 2021

Regnskabet blev kort gennemgået af kasserer Tine. Vores økonomi er god og overskuddet er større end budgetteret pga. få arrangementer som følge af Corona. Men nu venter både de faste arrangementer og en 110 års fest! Udgifterne var ca. 50.000 kr. mindre end budgetteret. Tine gennemgik de poster i regnskabet, der var ændret mest. Bl.a. har der været en del indtægter fra hussalg.

Regnskabet blev godkendt uden stemmer imod.

5. Budget 2021

Tine gennemgik de vigtigste punkter. Især under udgifter er der justeret. Bl.a. er der afsat en del til arrangementer herunder 110 års fødselsdag. Budgettet er sat til at balancere.

Der blev spurgt til, om vi betaler negativ rente. Det gør vi, og det er et fænomen, vi må leve med, indtil det måske forsvinder grundet rentestigninger.

Budgettet blev vedtaget uden stemmer imod

6. Forslag til behandling

Der var ikke kommet forslag til behandling på GF fra medlemmer eller bestyrelse

7. Valg til bestyrelse mv.

- a. Kasserer for 2-årig periode. Tine Büchler Poulsen have 24 var på valg og modtog ikke genvalg. Christine Nederlund have 206 blev valgt til ny kasserer. Samtidig er det aftalt, at konkrete kassereropgaver bliver delegeret til Allan Hjort Andersen.
- b. Bestyrelsesmedlem afdeling 1 for 2-årig periode. Nikolaj Nielsen have 76 var på valg og blev genvalgt.

- c. Bestyrelsesmedlem afdeling 3 for 2-årig periode. Mads Palmqvist Jensen have 200 var på valg og blev genvalgt.
- d. Suppleant afdeling 2 for 2-årig periode. Bodil Aavad Jacobsen have 160 var på valg og blev genvalgt.
- e. Vurderingsudvalget – 2 medlemmer for 2-årig periode.
 - Jan Simonsen have 138 var på valg og blev genvalgt.
 - Jan Gudbergsen have 132 var på valg og blev genvalgt.
- f. 2 husbestyrere for 1-årig periode.
 Betzy Sørensen have 32 og Jette Juul have 48 havde trukket sig.
 Natasha have 80 og Nina have 50 blev valgt.
- g. Revisorsuppleant for 1-årig periode. Da Christine Nederlund blev valgt som kasserer, var posten vakant. Dorrit have 184 blev valgt.

Alle blev valgt med applaus og uden modkandidater.

Bestyrelsen består herefter af følgende:

Ditte Lundholm Ehrenreich	Formand	valgt i 2021 for 2-årig periode
Christine Nederlund	Kasserer	valgt i 2022 for 2-årig periode
Nikolaj Nielsen	bestyrelsesmedlem i afdeling 1	valgt i 2022 for 2-årig periode
Jesper Bergman	suppleant i afdeling 1	valgt i 2021 for 2-årig periode
Inge Andersen	bestyrelsesmedlem i afdeling 2	valgt i 2021 for 2-årig periode
Bodil Jacobsen	suppleant i afdeling 2	valgt i 2022 for 2-årig periode
Mads Palmqvist Jensen	bestyrelsesmedlem i afdeling 3	valgt i 2022 for 2 årig periode
Karin Arentsen	suppleant i afdeling 3	valgt i 2021 for 2-årig periode

Vurderingsudvalget består herefter af følgende:

Peter Madsen	valgt i 2021 for 2-årig periode
Jan Simonsen	valgt i 2022 for 2-årig periode
Jan Gudbergsen	valgt i 2022 for 2-årig periode
Rune Winther	valgt i 2021 for 2-årig periode

Øvrige valgte er desuden:

Revisor, Marianne Kragerup	valgt i 2021 for 2-årig periode
Revisorsuppleant Dorit Schlünssen	valgt i 2022 for 1-årig periode
Husbestyrer Natasha Jensen	valgt i 2022 for 1-årig periode
Husbestyrer Nina Svensson	valgt i 2022 for 1-årig periode

8. Eventuelt

a. Aktiviteter i 2021

Der blev udpeget tovholdere til de 4 faste arrangementer:

1. **Åbning, flaghejsning:** Afd. 3 – Christine have 206, Birgitte have 192 (der vil ikke være blomstersalg ved åbningen)
2. **Skt. Hans:** Afd. 1 – Jette have 48, Betzy have 32, Ninna have 104
3. **110-års Fødselsdag:** Afd. 1 – Berit have 40 (ikke et særskilt arrangement i 2022, men medhjælp til festudvalget)
4. **Afslutning:** Afd. 2 – Trine have 128.

b. Andet

- Blomstersalg er rykket til den 14. maj kl. 10
- Jette have 48: Hækplantning i afd. 1 forløb ikke optimalt, da der manglede hækkeplanter. Der kan bestilles flere hækkeplanter til efteråret. Forespørgsel vedr. stemning for eget loppemarked i Aldersro.
- Dorte have 212: Foreslog, at det blev forbudt at vande med slange i haverne, da der mangler vand i haverne der ligger sidst i strengen. Amelia have 58 foreslog, at man kunne oprette en fælles regnvandsbeholder. Trine have 128 foreslog, at der blev udarbejdet et gennearbejdet forslag til næste år. Alle opfordredes til at opsamle regnvand. Der kom mange forslag til løsninger. Bestyrelsen opfordrer til, at der nedsættes et vandspareudvalg. Dem der er interesserede i at deltage i udvalget, kan sende en mail til bestyrelsen, som indkalder til møde herom.
- Lis have 46 nævnte, at når P-zoner udvides, er der ikke taget højde for en evt. kolonihavelicens. (I forlængelse heraf kan det oplyses, at det er efterfølgende afklaret, at der pt. ikke er beslutning om at etablere P-zone i området omkring Aldersro). Lis nævnte desuden, at kolonihaver kun kan overdrages i lige linje til børn eller ægtefælle/partner og spurgte til hvem der kan ændre dette? Det er Københavns Kommune, der har vedtaget reglerne for overdragelse, som er en dispensation fra reglerne om ventelister, hvilket vurderes at være svært at få ændret.
- Betzy have 32 nævnte, at der er mus i foreningshuset, herunder er der et hul under vask i køkkenet, som skal lukkes.

Genbrugshylde er til genbrug og hvis ingen har afhentet efter 14 dage, skal man fjerne det igen!

- Tine have 24: Der satses på at åbne for vandet på lørdag. Husk! Man skal ikke åbne for eget vand, før flagene er hejst!
- Kaj have 64 spurgte, hvorfor der ikke var åbning kl. 8:00 ved "normal" flaghejsning. Det var der ikke stemning for, da mange synes, at det er for tidligt.
- Det blev oplyst, at nogle var utilfredse med, at afslutningen var et eftermiddagsarrangement sidste år. Dette var der ikke enighed om.



Ditte Lundholm Ehrenreich
Formand



Birgit Bech
Ordstyrer



Bodil Aavad Jacobsen
Sekretær